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 ----------- Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, pelas vinte e uma 

horas e vinte e quatro minutos realizou-se, na sala de reuniões da União das Freguesias de 

Condeixa-a-Velha e Condeixa-a-Nova, uma sessão ordinária da Assembleia de Freguesia com a 

seguinte ordem de trabalhos: ---------------------------------------------------------------------------------------   

 

1. Período antes da ordem do dia; 

2. Período da ordem do dia: 

2.1.  Apreciação e votação da ata da sessão ordinária de 22/12/2021; 

2.2.  Apreciação e votação dos documentos de Prestação Contas de 2021; 

2.3.  Apreciação do Inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais; 

2.4.  Apreciação da informação do Presidente da União das Freguesias acerca das atividades 

desta e da situação financeira, nos termos da al. e) do nº 2 do artigo 9º da Lei nº 75/2013, 

de 12 de setembro; 

 

 ----------- O Presidente da Assembleia de Freguesia declarou aberta a sessão, tendo procedido à 

verificação da presença dos membros que constituem o órgão deliberativo, a saber: ---------------  

 

Carlos Alberto Gaspar Pimenta Martins;    

Susana Isabel Coelho Vinhas;   

Vera Lúcia Fonseca Oliveira Cravo;   

Nuno Alexandre dos Santos Caridade;   

Octávio Manuel Marques Pinão;   

Maria de Fátima dos Santos Bandeira Pessoa; 

José Paulo da Silva Ferreira   

Jorge Manuel Canais Gariso Janeiro;   

José Miguel Henriques Panão;   

Maria Alexandra Oliveira Santos;  

João Pedro Aleixo da Costa;   

Anabela Maria Martins Lêdo;   

 

 ----------- O membro Carlos Mário da Silva Machado, não esteve presente, tendo justificado a sua 

ausência e fazendo-se substituir pelo membro Susana Isabel Coelho Vinhas. A justificação da sua 

ausência será anexada à presente ata para dela fazer parte integrante. 
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 ----------- O membro Ana Catarina Paulo Domingues, não esteve presente, tendo justificado a sua 

ausência. A justificação da sua ausência será anexada à presente ata para dela fazer parte 

integrante. 

 ----------- Estiveram também presentes na sessão os membros do órgão executivo: Paulo Jorge da 

Silva Simões, Cândida Isabel Nogueira Cardoso, António Esteves Moita, Luís Filipe Veríssimo da 

Silva. 

 

1. Período Antes da Ordem do Dia 

 

 ----------- O Presidente da Assembleia deu a palavra aos membros presentes para que os mesmos 

se pudessem pronunciar.  

 ----------- Tomou a palavra o membro Carlos Pimenta para informar que um freguês de 

Alcabideque residente na Rua das Terras Velhas, reclama desde 2013 que a rua está por 

sinalizar, que os carros circulam em grande velocidade, e questionou se a sinalização não 

compete à União das Freguesias, e caso afirmativo porque é que este assunto ainda não foi 

resolvido desde 2013 e pediu esclarecimentos. 

 ----------- O membro José Panão tomou a palavra, para referir que a atividade que a União de 

freguesias realizou com o agrupamento de Escuteiros, plantação de algumas arvores, na área 

ardida em Alcabideque, proporcionou uma melhoria na zona e felicitou a ação.  

 ----------- Informou que teve conhecimento que a União das Freguesias está a apoiar a 

comunidade ucraniana e felicitou. 

 ----------- Questionou como está a situação da pavimentação da Estrada de Eira Pedrinha, mais 

propriamente o Largo S. António.  

 ----------- Fez também referencia a uma linha de água que passa na Rua do Vale na Senhora das 

Dores, esta com a construção de habitações, ficou obstruída, o que leva que a água escorra para 

a estrada, solicitou intervenção.  

 ----------- Questionou o Presidente da União das Freguesia, se tinha conhecimento do que irá 

acontecer no parque da gruta, uma vez que foi pavimentado.  

 ----------- Tomou a palavra o membro Nuno Caridade, para felicitar a União das Freguesias pela 

iniciativa na distribuição dos Kits COVID (álcool gel, mascaras) entregues às associações.  

 ----------- Agradeceu o apoio dado pela União das Freguesias no desenvolvimento das atividades 

da Rota dos Romanos e do Trail Castellum que se irá realizar no dia 15 de maio. 

 ----------- Mudando de assunto, o membro Nuno Caridade, solicitou à União das Freguesias, 

apesar de não ser da responsabilidade desta, a reparação e pavimentação de ruturas existentes 

junto à Associação de Alcabideque, pressionando junto da Camara Municipal para efetivarem as 

devidas reparações.  
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 ----------- O membro Jorge Gariso interveio, para felicitar o Sr. Presidente da União das Freguesias 

pela sua eleição para o Conselho Geral da ANAFRE, eleição essa que decorreu no XVIII 

Congresso da Anafre que se realizou em Braga, esperando que esta eleição possa trazer mais 

benefícios para a Freguesia.  

 -----------  Continuou por saudar o executivo pelo trabalho realizado na manutenção e restauro dos 

parques infantis que são da responsabilidade desta União - Bairro do Ciclo, Gorgulhão e Caneira, 

bem como o restauro e pinturas dos fontanários em Alcabideque, Atadoa, Valada, Condeixa-a-

Velha, Salgueiro e por sua vez a manutenção e pintura da Praça das Germinações na urbanização 

da Faia.  

 ----------- Questionou, ainda, o Presidente sobre o projeto do alargamento do cemitério de 

Condeixa-a-Velha.  

 -----------  Pretendia saber o que está previsto para a reabilitação da Estrada que dá acesso à 

Urbanização do Barroso que vem do Lidl, esta apresenta um mau estado de conservação e zonas 

do passeio sem pavê. Coloca esta questão, uma vez que é o limite da freguesia, apesar de saber 

que este assunto não é responsabilidade da União, no entanto deve ser feita mais pressão junto 

do Município.  

 ----------- Tomou a palavra o membro João Costa para felicitar a União das Freguesias por se ter 

associado ao Projeto BUPI, que dará um pouco de ordem aquilo que é organização florestal, e no 

próximo dia 6 de maio vai realizar-se em Alcabideque uma nova secção de esclarecimentos. 

 ----------- Propôs em nome da bancada do PS um voto de louvor ao comandante Bruno Pereira, 

que colaborou sempre com empenho e motivação.  

 ----------- Continuou e lança repto ao Sr. Presidente para dinamizar ações junto da população no 

sentido de alertar para queimas e queimadas, limpeza de terrenos, referiu que todos deviam 

trabalhar em prol da Freguesia.  

 ----------- O membro Fátima Bandeira tomou a palavra, para congratular a Assembleia pela 

igualdade de género.  

 ----------- Congratular por mais um aniversario do 25 de abril e pelas comemorações feitas, um dia 

que se deve continuar a assinalar, pois não são muitos os que viveram a década anterior a este 

dia, cabendo a nós a transmissão, pena estas celebrações se façam, mas com cada vez menos 

pessoas a participar nomeadamente os eleitos e representantes das instituições.  

 ----------- Congratula-se pela exposição documental “Condeixa - a Imprensa e a Pide" da autoria 

do Dr. Paulo Silva, que demonstrou como eram vigiados e feitos os registos no dossier da polícia, 

continuou dizendo que nestas comemorações foi apresentado o livro sobre o Espolio da gruta do 

Medronhal, da Arrifana, que só agora foi possível estudar e publicar, com a coordenação de 

Raquel Vilaça. Continuou dizendo que este exemplo deveria ser seguido em relação ao espolio 

das Grutas de Eira Pedrinha, que está espalhado por três Museus nacionais - Porto, Castelo 

Branco e Lisboa.  
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 ----------- Mudando de assunto, felicitou o executivo pelo melhoramento dos parques infantis, que 

são mais apelativos e com maior diversidade de equipamentos do que aquele que foi instalado na 

Praça do Município.  

 ----------- Questionou sobre a obra do alargamento do cemitério, e da obra de Alcabideque, cujo 

concurso não teve candidaturas.  

 ----------- Felicitou o trabalho na recuperação e limpezas, que têm sido realizadas.  

 ----------- Congratulou o apoio prestado às Associações da União das Freguesias, mas lamentou 

que nem todas tenham sido contempladas na distribuição dos Kits oferecidos no âmbito do 

COVID-19, nomeadamente a Associação Amizade.  

 

 ----------- O Presidente da Assembleia Freguesia deu a palavra ao Presidente do órgão executivo, 

Paulo Simões, para que o mesmo se pronunciasse sobre as questões colocadas, tendo o este 

começado por agradecer a presença da Sra. Susana Vinhas, esperando que todos estivessem 

bem saúde.  

 ----------- Face às questões colocadas pelo membro Carlos Pimenta, o Presidente da União das 

Freguesias começou por referir que era uma questão de civismo, este assunto já foi reportado, 

existem placas de limite de velocidade à entrada de Alcabideque, mas irá reportar o assunto à 

Camara Municipal, continuou dizendo que todos os assuntos colocados na Assembleia são 

sempre reencaminhados para as entidades competentes.  

 ----------- Face à questão colocada pelo membro José Panão, o Presidente da União das 

Freguesias explicou a ação de plantação das arvores e referiu a oferta dos carvalhos e sobreiros. 

 ----------- Em relação ao apoio à comunidade ucraniana, foi-nos solicitado um apoio logístico para 

armazenamento dos bens recebidos.  

 ----------- Continuou dizendo, que em relação à pavimentação do Largo Santo António, a Câmara 

Municipal irá abrir um procedimento para vários locais. Em relação à rua do Vale, a linha de água 

que passa por baixo das habitações, ficou obstruída, e como não tem como escoar, salta para a 

estrada e danifica o pavimento, este assunto vai ser novamente reforçado para quem de direito. --- 

 ----------- Quanto ao parque da Gruta, este foi pavimentado, uma vez que repararam a Rua do 

Castelo e da Sede.  Tinha algumas ideias para o parque, mas objetivo atual é reabilitar o largo das  

Almas. Continuou dizendo que era um espaço que a Câmara Municipal poderia sempre dinamizar.  

  ----------- Relativamente à oferta do Kit Covid, informou que o mesmo foi entregue às associações 

que estavam em atividade.  

 ----------- Em relação á atividade de Alcabideque, rota dos Romanos, contribui para o regresso á 

normalidade das atividades desportivas, o mesmo acontecerá com Castellum Trail, pretende-se 

continuar a apoiar.  
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 ----------- Relativamente à falta de pavimentação, foi dado indicação aos funcionários para fazerem 

registos dos diversos locais com falta de asfalto, para essa informação ser remetida à Camara 

Municipal.  

 ----------- Quanto à eleição da Anafre, que decorreu de 11 a 13 março em Braga, o Presidente 

referiu que foi convidado para fazer parte da lista que integrava esta União das Freguesias, das 

cerca de trezentas e muitas freguesias é sempre de louvar. 

 ----------- Continuou afirmando que a restauração dos parques infantis, é realizada dentro do 

orçamento, com melhorias necessárias, uma vez que os recursos humanos são escassos. Em 

relação aos fontanários e lavadouros o Presidente referiu que é necessário preservar o património.  

 ----------- O Presidente da União das Freguesias esclareceu que o projeto do cemitério já foi 

aprovado, mas ultrapassou os 150 mil euros, assim sendo era necessário lançar um concurso 

internacional. Neste momento, o projeto está a ser redimensionado com vista a diminuir o custo de 

execução, e espera-se que brevemente esteja concluído. 

 ----------- Em relação à Estrada do Barroso, a obra vai ser realizada, estando o respetivo estudo a 

ser concluído.  

 ----------- No que toca ao BUPI, foi realizada uma sessão de esclarecimento na quarta-feira 

passada e será realiza uma outra no dia seis de maio em Alcabideque. O Presidente informou que 

vão existir balcões descentralizados no âmbito da CIM. 

 ----------- No que concerne o louvor ao comandante Bruno Pereira, o Presidente delega nesta 

Assembleia a respetiva decisão.  

 ----------- Quanto às ações de formação de limpeza, queimas e queimadas, o Presidente 

agradeceu a sugestão, e referiu que a União das Freguesias terá sempre um espaço disponível 

para levar a cabo tais ações.  

 ----------- Relativamente às comemorações do 25 abril, informou que esteve presente com o Sr. 

António Moita, mas lamenta que, nos últimos dois anos este evento tenha sido restrito o que levou 

provavelmente à redução de presenças, e continuou afirmando que concordou com a exposição 

do Dr. Paulo Silva. Relativamente à gruta de Eira Pedrinha e relativamente ao facto de esta estar 

inacessível, referiu ainda que, seria interessante ter um museu que se mostra onde está o nosso 

património.  

 ----------- Comparativamente às obras do Castellum, as mesmas foram a concurso, o projeto foi 

lançado, mas, infelizmente ninguém concorreu. Será novamente lançado um procedimento 

concursal.  

 

 ----------- O Presidente da Assembleia, colocou à votação o louvor ao Comandante Bruno Pereira. 

 ----------- Este foi aprovado com 11 votos a favor e abstenção do membro Carlos Pimenta do PSD. 
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2. PERIODO DA ORDEM DO DIA 

2.1 - Apreciação e votação dos documentos de Prestação Contas de 2021; 

 

 ----------- Foi presente a prestação de contas de 2021 para efeitos de aprovação ao abrigo do 

artigo da alínea b) do nº 1 do artigo 9.º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, cujos documentos 

se anexam à presente ata para dela fazer parte integrante.  

 

 ----------- O Presidente da União das Freguesias deu uma breve nota dos documentos 

apresentados, e falou do novo sistema contabilístico que é o mais claro possível. 

 

 ----------- O membro Carlos Pimenta tomou a palavra para solicitar algumas informações, referente 

à receita prevista da Câmara Municipal no valor de 36.000€ e cujo montante recebido foi apenas 

de 3600€.  

 

 ----------- O Presidente da União das Freguesias respondeu informando que o valor recebido teve 

haver com os acordos de execução, uma vez que as eleições foram realizadas a 27 de setembro, 

estando em análise novos valores e assinatura de novos acordos com todas as freguesias.  

 

 ----------- O membro Carlos Pimento tomou novamente a palavra para pedir esclarecimentos sobre 

aquisição de seis bicicletas em julho de 2021.  

 

 ----------- O Presidente da União das Freguesias esclareceu que a aquisição das seis bicicletas foi 

no âmbito da ocupação de jovens na vigília da floresta do projeto do IPDJ, para o levantamento de 

deposito de lixos, plantas invasivas, vigia à floresta relativamente a queimas e queimadas e 

resíduos nos caminhos. Este projeto não decorreu de forma pretendida uma vez que houve muita 

adesão ao mesmo noutras freguesias, tendo sido encurtado o tempo definido para o projeto, no 

entanto é um projeto para continuar. 

 

 ----------- Deliberação: Aprovado por unanimidade, em minuta para produção de efeitos imediatos.  

 

 

2.3 Apreciação do Inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais 

 

 ----------- Foi presente o Inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais para efeitos de 

aprovação ao abrigo do artigo da alínea b) do nº 1 do artigo 9.º da Lei nº 75/2013, de 12 de 

setembro, cujos documentos se anexam à presente ata para dela fazer parte integrante.  
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 ----------- O Presidente da Assembleia colocou a ponto à votação e o mesmo foi aprovado por 

unanimidade e em minuta para produção de efeitos imediatos.  

 

2.4 - Apreciação da informação do Presidente da União das Freguesias acerca das 

atividades desta e da situação financeira, nos termos da al. e) do nº 2 do artigo 9º da Lei 

nº 75/2013, de 12 de setembro; 

 

 ----------- Foi presente a informação do Presidente da União das Freguesias acerca das atividades 

desta e da situação financeira, nos termos da al. e) do nº 2 do artigo 90 da Lei nº 75/2013, de 12 

de setembro, para efeitos de apreciação, cujo documento se anexam à presente ata para dela 

fazer parte integrante. 

 ----------- O Presidente da Assembleia deu a palavra ao Presidente do órgão executivo, Paulo 

Simões, para que o mesmo se pronunciasse sobre informação apresentada. 

 ----------- Tomou a palavra o Presidente da União das Freguesias, para informar que o documento 

apresentado espelha as atividades realizadas. Explicou, também, que agora existe um fundo de 

maneio, obrigatório, para compras urgentes.  

 ----------- O membro Carlos Pimenta interveio para solicitar esclarecimentos sobre a área social, 

foram dados dois estágios curriculares, e indagou ainda quais as entidades que solicitaram estes 

estágios.  

 ----------- Tomou a palavra o Presidente da União das Freguesias, para informar que os estágios 

foram solicitados pelos alunos do curso de Secretariado de Direção e Administração.  

 

E não havendo mais nada a tratar o Presidente da Assembleia deu por encerrados os trabalhos 

eram vinte e duas horas e cinquenta minutos.  ----------------------------------------------------------------  

 

O Presidente da Assembleia 

______________________________________________ 

(Octávio Manuel Marques Pinão) 

A Primeira Secretária 

______________________________________________ 

(Maria Alexandra Oliveira Santos) 

A Segunda Secretária 

______________________________________________ 

(Anabela Maria Martins Lêdo) 
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